

中共山东省委机关报 1939年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版 国内统一刊号: CN37-0001 邮发代号:23-1

2018年10月12日

农历戊戌年九月初四

第27544期 今日12版 济南市区16版 潍坊泰安16版 热线电话: 0531-85193911

十一届省委全面深化改革领导小组召开第九次会议

□记者 张国栋 李子路 报道 本报济南10月11日讯 今天下午,十

一届省委全面深化改革领导小组召开第九 次会议, 传达学习中央全面深化改革委员 会第四次会议精神, 讨论审议有关改革文 件,研究部署下一步工作。

省委书记、省委全面深化改革领导小 组组长刘家义主持会议并讲话,龚正、杨

会议审议通过了《中共山东省委贯彻 落实党的十九大报告重要改革举措实施规 划(2018-2022年)》《关于全面深化新 时代教师队伍建设改革的实施意见》《山

午,以"新时代、新动能、新创意、

省委书记刘家义,省委副书记, 省长龚正;省和济南市领导王清宪、

军、孙述涛、殷鲁谦等参观了展区。

情况,体验多姿多彩的文化盛宴。

体制改革成果和文化产业发展成就;

持线上线下联动, 打造网上文博会。

媒体发展年会、第三届山东省文化强 省建设先进市县授牌、第二届"山东

省文化企业30强"发布和重点文化产

业项目签约仪式、山东省重点文化产 业项目推介会暨"泰山设计杯"文化

形成了集产品展示交易、项目推介洽

谈、行业发展研讨等多种功能于一体 的展会框架,逐步发展成为集聚文化 产业资源、洞悉文化产业动向、开展

文化产业合作的重要平台,成为在全

国有重要影响力的区域性文化展会。

山东文博会自2006年开始,每两 年举办一届,迄今已成功举办6届,

创意设计大赛颁奖典礼等活动。

文博会期间,将举办首届中国新

开帷幕。

于促进社会智库健康发展的实施意见》 《关于建立居民基本养老保险待遇确定 和基础养老金正常调整机制的实施意

会议指出, 习近平总书记在中央全面 深化改革委员会第四次会议上的重要讲 话,最鲜明、最突出的特点就是抓落实, 再次彰显了以习近平同志为核心的党中央 将改革进行到底的坚定决心。要认真贯彻 落实总书记重要讲话精神, 切实把抓落实 作为重要政治任务,聚焦聚力聚神,抓紧 抓实抓细,确保我省各项改革举措落到

会议强调, 落实是一切改革工作的归 是所有改革成败的关键。各级各部门 要提升政治站位,进一步夯实抓落实见成 效的思想基础。坚决做到党中央发号召、 我们见行动, 党中央作部署、我们抓实 施, 党中央出政策、我们出效果。要力戒 形式主义, 进一步夯实抓落实见成效的实 践基础。坚决杜绝制定政策"上下一般 粗", 杜绝议而不决、决而不行, 在原地 "打转转",真正把党中央决策部署变为 我们的具体任务, 落脚到解决实际问题上 来。各级领导干部要发挥"领头雁"作

用,形成一级带一级、层层抓落实的改革 氛围。要聚焦制度创新,进一步夯实抓落 实见成效的制度基础。坚持破字当头、立 在其中,敢于刀刃向内、勇于自我革命, 加快制度创新步伐。要坚持以人民为中 心,进一步夯实抓落实见成效的民心基 础。对群众反映强烈的突出问题,必须坚 决改、马上改,任何人、任何单位都不能 踢"皮球"、打"太极"。要加大改革督 察工作力度,发挥从严治党利剑作用,推 动改革、促进发展。

省委全面深化改革领导小组成员出 席,省直有关部门负责同志列席会议。

国务院发展研究中心 与山东省政府 签署合作备忘录

李伟龚正分别代表双方签字

□记者 袁涛 报道

本报济南10月11日讯 今天下午,国务院发展研究中心与山东省 政府在济南签署合作备忘录。国务院发展研究中心主任李伟,省委副 书记、省长龚正分别代表双方签字。副省长任爱荣出席活动

根据合作备忘录,双方将本着优势互补、资源共享、平等互利、 共赢发展的原则,推动国务院发展研究中心的高端智库优势和山东发 展的实际需求紧密结合起来,重点在四个方面展开合作。具体包括: 推进重大战略决策咨询合作,助推山东高质量发展、重点领域突破、 金融改革发展、国际交流合作;推进决策咨询平台载体合作,深入开 展重大课题研究,着力加强决策咨询特聘专家制度建设,全面提升决 策支持服务水平;推进政府系统干部人才培养交流合作,强化招才引智 工作;推进国研中心国情研究基地建设合作,推动研究成果共享共用。

此次双方签署合作备忘录,是国务院发展研究中心全面推进中国 特色新型智库建设、积极支持地方发展的务实举措,对于山东省聚集 创新创业高端要素、加快新旧动能转换,对于宣传推介山东、扩大对 外影响力,对于探索改革开放新路径、建设新时代现代化强省,都具 有重要意义。



山东出台办法加强党政机关 办公用房公务用车管理 办公用房"六统一" 公务用车"进平台"

办公用房

统一管理

形成办公用房规划建设、权属管理、配置调剂、维修管 理、处置管理、物业管理等"六统一"

配置顺序

首次明确办公用房配置方式按照调剂、置换、租用、建设 的优先级顺序

处置方式

可通过6种处置利用方式,打通不同层级、不同系统间调剂渠 道,可将闲置办公用房转为便民服务、社区活动等公益场所

公务用车

编制管理

建立全省公务用车管理平台,公务用车编制实行动态管理, 新设立及整建制调整或撤销单位的车辆编制,即时核定

党政机关应当配备使用国产汽车,带头使用新能源汽车; 不得将公务用车登记在下属单位、企业或者个人名下

公车使用管理情况纳入政务公开范围, 明确违反公务用车 管理规定的14种追责情形

➡ 要 闻・2版

第七届山东文博会在济南开幕

刘家义龚正参观展区



图①文博会上的精彩文艺演出,吸引大量市民到场观看。(□记者 卢鹏 报道) 图②来自俄罗斯的友人对儒家文化文创产品产生了浓厚兴趣。(□大众报业记者 王鑫 报道) 图③大众报业集团参展文博会。(□杜亚慧 报道)

巡相约文博会

6个重点项目集中签约 投资额达1216.8亿元

文化底蕴+投资环境吸引省外企业

文化企业30强发布 入选企业实力持续增强

文化强省建设先进市县呈井喷式增长

➡ 相关报道见3版

明哲保身,不敢突破不愿突破

广东省山东商会申报成立"鲁商 联盟总会",类似情况在浙江民政厅 顺利登记,山东以20年前政策"挡驾"

在我省试点行政审批服务局建设 中,省工商局以其国家局的文件为根 据,拒绝给试点县市开通网络端口。其 实,中办、国办已下文,要求各部门对 这项改革给予支持

以批代管,把群众企业预设为违法者

一些部门"以批代管""重审批轻 监管", 把群众和企业预设为违法 者,设置一道道关口,只要自己的审 批不出纰漏,不管企业是否方便

缺乏换位思考,没有主动服务意识

一些地方推行"一次办好"改革, 七分是因为上级有考核,二分是因为 涉及本部门利益,只有一分是为了方 便群众

-次办好"难点痛点堵点调研①

□ 本报记者

当前,全省各地、各部门正大力推进"一 次办好"改革。在这一过程中还有哪些难点痛 点堵点? 怎样去克服? 下一步怎样深入推进这 一改革? 本报记者对此进行了深入调研, 发现 当下最需要提速的是干部的思想观念,首先需 要打通的堵点是保守、官本位等思想。

浙江民政厅顺利登记, 山东 以20年前政策"挡驾"

破除保守、四平八稳观念

今年6月,由广东省山东商会发起的山东 省鲁商联盟会,在历经一年周折后成立。广东

去年6月,广东省山东商会向省民政厅申

年前的国家规定为据,要求把"总"字去掉。 申报方以浙商总会在浙江以"总"字顺利登记 为例,并以自身是联系全国各省级山东商会的 总会为由,请求保留"总"字……今年2月, 在耗时8个月后名字最终确定, "总"字被 删。民政厅根据有关条例,要求申报方挂靠一 主管单位, 申报方本是在外省却又涉及山东商 事的民间组织,到哪里找主管单位?请求挂靠 一指导单位,被拒,如此又是一番周折,最终 以省工商联为主管单位。

"浙江为了解决问题,毫不犹豫突破过时 政策。山东一些干部就是为一个名字也不敢有 一点突破、不敢有一点担当。"鲁商联盟会工 作人员对记者说。然而, "一次办好"非常需 要这样的"突破"和担当,它们或者将过时的 审批直接删除,或者进行架构上的彻底改革, 或者大刀阔斧进行流程再造,能从根本上解决 审批慢问题。

其实对于在此次改革中突破相关政策和法 律,中央今年5月公布的关于审批改革的"指 导意见"、我省今年6月公布的关于"一次办 好"改革的"实施方案",都有鼓励和保护性 条文: 对制约改革的法规规章提出修改建议; 对法规进行立改废释工作。有了"尚方宝剑" 还不敢突破, 追根溯源是保守僵化、多一事不 如少一事的明哲保身思想和怠政思想在作祟。

此外,还有一种情况是不愿意"突破" 在我省试点行政审批服务局建设中, 省工商局 以其国家局的文件为根据, 拒绝给试点县市开 通网络端口。其实在其部门文件之后,中办、 国办下文,要求各部门对这项改革给予支持。

"他们固守本部门文件,是不愿让别人染指本 部门的审批权以及其中的利益。希望借着这次 机构改革能有所改进。"一位行政审批服务局 长对记者分析。

思想保守, 凡事四平八稳, 使一些干部对

改革措施推诿扯皮、拖延执行。一位市编办的 同志对记者感慨, 浙江的不动产登记改革方案 只有四页纸, 只写明改革的大体路径就行; 而 这个市的不动产登记改革方案却有二十多页, 必须注明每项改革的责任单位、配合单位、否 则执行不下去。而在另一个市, "一次办好" 行动方案即使这样注明了,各部门也迟迟不行 动,原因是只有市里的方案不够,还要等所属

省级部门的方案。 怎样消除保守思想?除了要求各级干部解 放思想、主动转变观念, 当下一个现实途径, 是从山东干部深受儒家文化影响、不愿冒尖但 能够忠诚执行上级决定这个特点出发,持续发 挥一把手强力推动改革和观念转变的作用, 久 久为功,成风化人。

我们在各地也发现这样一些案例: 当改革 与上位法发生冲突时,各地大胆突破已有政 策。例如,济南推行"拿地即开工",突破法 定流程,将施工审批提前至拿地阶段。还有, 高密的慢性病医保评定,在多个环节突破法定 时限。然而我们更发现,这些改革背后无一例 外是当地一把手的要求和推动。

"山东干部贯彻领导要求毫不犹豫,那从 省里到各地,主要领导就继续推动'一次办 好',常抓不懈,不但取得审批提速的成果,更 在实践中带动思想转变,再以思想的转变推动 '一次办好'改革和其它工作。"(下转第二版)

省山东商会工作人员为此往返粤鲁15趟。 报成立"山东省鲁商联盟总会"。民政厅以20